

Más allá de la vida

La fuerte y evidente visión de los hechos próximos --¿Se puede retratar el pensamiento? --La extraña inspiración de miss Etta

I
El suceso inmediato o próximo ¿se puede evitar? ¿Se prevee el suceso tal cual ha de suceder más tarde? ¿Hay seres dotados de esta cualidad extraña? ¿Es permanente o súbita? Mucho se han discutido estas cuestiones y otras más intrincadas; pero al margen de todo estudio crítico, limitémonos ahora, a título de curiosidad, tan sólo a enumerar algunos hechos extraños que fueron contrastados debidamente, y que a veces hacen pensar en el más allá... más de lo que nosotros quisiéramos, por lo que nos inquietan, sin querer y a pesar nuestro.

La princesa de Conti vió en sueños, una noche, que el cuarto en que dormían sus hijos iba a derrumbarse; asustada horriblemente, llamó, y quiso que le llevaran a sus hijos; sus servidoras quisieron disuadirla, pero la princesa ordenó que se les fuera a buscar; el aya y las nodrizas aparentaron obedecer, y volvieron diciendo que los príncipes estaban dormidos y que les daba pena despertarlos; la princesa, irritada, pidió sus vestidos para ir en persona a buscarlos; apenas llegaron los príncipes a la habitación de su madre, cuando el cuarto que acababan de dejar se derrumbó con estrépito.

Elisio Reclus refiere estos dos hechos:

Un asiriólogo no acertaba a interpretar un fragmento de inscripción, cuando se le presenta en sueños un mago anunciándole que la tablita de la inscripción estaba rota y que el trozo que faltaba contenía tales y cuales palabras; el sabio se despierta, dicta a su mujer la revelación, escribe a Constantinopla, y allí aparece el fragmento con las palabras reveladas; reflexionando sobre este milagro aparente, el sabio cayó en la cuenta de que en otro tiempo había leído aquellas palabras en el catálogo del museo, que contenía el fragmento que faltaba.

Laurent, facultativo francés bien conocido, refiere que se vió cierta vez obligado a abandonar precipitadamente con sus hombres a Palmy, donde estaba acuartelado, para dirigirse a Zopoca a marchas forzadas.

Los soldados tuvieron que descansar en una abadía abandonada y que, según los labradores, estaba frecuentada por fantasmas.

En efecto, hacia la media noche, dice Laurent, lanzaron gritos de espanto y huyeron. Todos decían haber visto la forma de un perro negro, que, después de haber pasado sobre sus pechos, huía.

Al día siguiente, Laurent y varios oficiales velaron junto a sus hombres, que, sin esto, no querían acostarse en el mismo sitio; pero a la una de la mañana y en los dos cuartos a la vez, se renovó el mismo grito y los hombres escaparon habiendo visto la misma aterradora aparición.

Un niño que vivía con sus padres en una casa de la Engadina se despertó una noche gritando:

—¡Mamá, mamá! Un hombre blanco me ha gritado: «¡Alerta! Marchaos, que se cae la casa».

No le hicieron caso; pero el niño volvió a despertarse sobresaltado por la aparición, y saltando de la cama salió de la casa; tras él fueron su padre y su madre.

Momentos después la casa se derrumbaba.

II
Cada día se van descubriendo o inventando nuevas cosas que

asombran y maravillan aún a los más iniciados. ¿Se puede creer que el pensamiento puede ser fotografiado como un objeto material cualquiera? Hay quien lo cree. Y se han hecho y hacen experimentos en este sentido.

El comandante Darget, del ejército francés y notable criminalista y psicólogo, ha asombrado al mundo científico con sus experimentos en fotografía de los pensamientos, que dan por resultado imágenes de objetos sugeridos mentalmente; los cuales, al ser proyectados por la mente hacia una placa de gran sensibilidad colocada contra la frente del sujeto, dejan una impresión discernible del objeto en que se ha pensado.

El comandante Darget comenzó a hacer experimentos en magnetismo en 1882, y descubrió que se desprendía del cerebro un fluido vital luminoso, el cual aparentemente era causado por la emoción vibratoria del fósforo contenido en el cerebro, proyectándose rayos hacia el exterior del cráneo, los que fotografió más tarde, reproduciéndose exactamente la imagen de un objeto que se ha pensado con cierta intensidad.

El comandante Darget, en presencia de seis testigos, obtuvo la reproducción fotográfica de una botella, objeto en el cual pensó sólo dos minutos, y uno de los testigos, al pensar durante quince minutos en la cabeza de Beethoven, impresionó una placa envuelta en papel negro y mantenida contra la frente, resultando el bien conocido retrato de la cabeza de Beethoven.

Los experimentos que se han hecho hasta ahora son concluyentes, pues las planchas impresionadas forman un registro bastante apreciable y fácil de verificar por un hombre de ciencia, de todas las emociones y pensamientos humanos relacionados con «actos» que se desea disimular.

Se han reconstruido así escenas completas actuadas en otra parte y sin conocimiento alguno de los que han presenciado el experimento, y se ha comprobado, por ejemplo, el caso de uno de los actores de estas escenas que trató de engañar pensando algo que no había sucedido, y dando así una impresión borrosa o falsa bajo la cual se nota el hecho mismo, que en este caso era el de forzar una cerradura.

La Sorbona y el Instituto de Medicina de Francia están investigando los experimentos del comandante Darget.

III
Hay en la inspiración motivos y orígenes diversos y fecundos. La vida real ofrece a cada paso fuentes abundantes y copiosas; pero a las veces la vida fantástica también sirve de motivo, o es la inspiración misma, como en el caso de miss Etta, que parece muy raro, que a muchos ha impresionado vivamente y que es objeto de muchos comentarios.

Esta conocida literata yanqui declara que algunas de sus últimas novelas no le pertenecen, pues le han sido, según dice, dictadas por el espíritu de Frank R. Stockton, el notable novelista fallecido hace tiempo.

El 23 de marzo de 1909, miss Etta sintió en la punta de los dedos una sensación parecida a la de la electricidad. Como estaba enterada algo de lo que se relaciona con el espiritismo, tomó un lápiz y trató de permanecer quieta, en actitud de escribir, y en un estado parecido al de la

inconsciencia. Entonces su mano escribió estas palabras: «Quiero ponerla en relación con el espíritu de un autor que desea escribir algunas historias».

Al día siguiente, apenas había colocado el lápiz sobre el papel, empezó a escribir lo que sigue: «El espíritu del autor que desea escribir sus historias está aquí. Se llama Frank R. Stockton».

Desde entonces miss Etta no ha cesado de comunicarse con este espíritu, y sea como fuere el caso es que el estilo puesto en sus últimas novelas es idéntico al de dicho escritor.

Como este fenómeno, se producen muchos a diario, que hacen pensar hasta a los más incrédulos en la posibilidad de que ellos no sean de origen puramente casual, sino que obedezcan a poderosas razones espirituales que están por encima de la voluntad de la persona que resulta vehículo de órdenes extraños.

Hombres de ciencia de indiscutible seriedad, se preocupan y

dan completo crédito a estos fenómenos.

Maeterlinck, Conan Doyle, Reclus y muchos más, forman en la larga lista.

En casas donde ocurrieran hechos de sangre, se han comprobado ruidos extraños y apariciones espantosas.

De estos fenómenos, pocos pueblos y ciudades pueden escapar. Generalmente las versiones consistentes se atribuyen a la ignorancia o al miedo, pero las cosas varían fundamentalmente de aspecto cuando quien lo certifica así, es persona de seriedad probada. En verdad, resulta muy inteligente la palabra de Conan Doyle, el maravilloso creador de Sherlock Holmes, quien exige no creer demasiado, ni ser tampoco muy escéptico. Hay cosas evidentes, que es imposible negar, sin caer en el ridículo, y hay cosas que no deben admitirse de plano, sin caer en la tontería. Dudar, sí, pero no hasta la exageración.

Se encuentra en Alicante el oculista extremeño don Delfín Cáceres Giménez, quien tiene abierta su consulta, de 10 a 1 de la mañana, en la clínica del doctor Candela Ardid, Plaza de Castelar, núm. 1.

A los enfermos de los ojos

Se encuentra en Alicante el oculista extremeño don Delfín Cáceres Giménez, quien tiene abierta su consulta, de 10 a 1 de la mañana, en la clínica del doctor Candela Ardid, Plaza de Castelar, núm. 1.

Lea Vd. EL DIA

El inventor del bicoptono Autovol, vendrá en vuelo de pruebas desde Valencia

Alicante debe tributarle un cariñoso recibimiento, pues se trata de un alicantino

Actualmente se realizan en la Alameda de Valencia, con gran éxito, las pruebas de un nuevo aparato de aviación, el bicoptono Autovol, patentado recientemente.

El autor de dicho aparato es un modesto obrero hijo de Monóvar, que reside algún tiempo en Valencia: Juan Peñataro Samper.

Probablemente, dentro de este mes, hará un viaje de Valencia a Alicante, para probar en campo libre la máxima duración en el aire de su original aparato, cuya fotografía publicamos honrándonos mucho, porque con ello propalamos el tesón y el amor al estudio de un joven que puede enaltecer a la provincia si, como esperamos, el bicoptono Autovol logra el éxito que su autor merece.

El señor Peñataro Samper ha dado una conferencia en Valencia sobre el aparato de su invención. He aquí lo que dice sobre el acto, nuestro querido colega «La Voz Valenciana»:

«El miércoles por la noche dió en los locales de la Sociedad del Levante una conferencia don Juan Peñataro Samper, joven valenciano inventor del bicoptono Autovol».

Fue presentado al auditorio por el presidente de la entidad señor Gallart, quien hizo del conferenciante calurosos elogios, por constituir un caso de voluntad, empujado por su ansia de saber y de dar nuevas orientaciones a la aviación enalteciendo a la vez su tierra, con su esfuerzo y clara inteligencia.

La conferencia se dividió en dos partes. La primera fué dedicada a la historia de la aviación. Refirió la bella leyenda de Dédalo y su hijo Icaro, cuando volaron merced a las alas de cera que construyó. Icaro se remontó tanto, que el sol derretió la cera de sus alas y cayó a tierra, quedando muerto.

Tras esta leyenda, relató otras, ocupándose después de la prime-

ra máquina que en el mundo voló, de la que fué autor el griego Arquitas (365 años antes de Jesucristo). Arquitas construyó una paloma voladora, de madera.

Habló también del primer avia-

elemento valenciano, llegando al final, después de haberse llamado loco muchas veces.

La conferencia, como decimos al principio, resultó muy interesante y mereció la aprobación



Juan Peñataro, con el bicoptono Autovol, de su invención.

del auditorio desde los primeros momentos.

El señor Peñataro Samper fué muy aplaudido y felicitado.

En su viaje de pruebas a Alicante, el señor Peñataro Samper traerá mensajes del Gobernador civil de Valencia, Asociación de la Prensa, agrupaciones deportivas, y una carta para el Alcalde de Monóvar—salutación del hijo ausente a la tierra nativa—cuyo documento llegará a manos del co-regidor monovero por mediación de El Dia.

Reciba el señor Peñataro Samper nuestra felicitación entusiasta. Con los brazos abiertos le esperamos, haciendo votos por el triunfo definitivo de su invento.

Explicó el tecnicismo y funcionamiento del bicoptono. Refirió el calvario que ha pasado para construir todo con

LA REATA HUMANA...

Los contratistas de las obras del ferrocarril de Alicante-Alcoy están haciendo víctimas a los obreros de una vergonzosa explotación

Nuestro colega de Alcoy «La Gaceta de Levante» se ocupa indignado de los abusos que está cometiendo con los obreros los contratistas de las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy.

Para que llegue a conocimiento del señor Gobernador civil de la provincia, cuyos sentimientos humanitarios se ponen de manifiesto a cada instante, reproducimos lo que dice el colega.

Cuando se creía que la concesión y realización de las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy sería un importante levitativo a la honda crisis de trabajo, porque está atravesando nuestra ciudad aliviando la desesperada situación obrera, unos abusos, por parte de la empresa constructora, ha defraudado la optimista esperanza, haciendo bullir la indignación y la protesta viril del obrerismo alcoyano.

Son hechos que sublevar el ánimo del más pacífico y trastornan las más claras y ecuán-

mes conciencias. Han llegado hasta nuestros oídos, y apenas si queremos dar crédito a su relato; pero uno tras otro se han sucedido, con el crédito personal que podemos y queremos dar a la voz popular, y ya no solo los creemos reales, sino que, como periodistas honrados, y como trabajadores a la vez manuales, que conquistamos el pan con sudores y fatigas, no solo, en estas líneas queremos patentizar nuestras más rotunda y enérgica protesta, sino que lo denunciamos a quien corresponda; para que acabe tanta humillación, tanta explotación y tales abusos, de resultar ciertos.

La empresa de las obras en construcción del ferrocarril Alicante-Alcoy explota inicua y cruelmente la situación angustiosa del obrero y se aprovecha escandalosamente de las circunstancias difíciles que rodean a la mano de obra. Para nadie es un secreto, por muy al margen que se encuentre de esta cuestión, que los jornales que se pagan son irrisorios y que solo a ellos se amoldan los braceros desesperados por el hambre y aburridos de vagar a sol y sombra.

Por lo menos lo que se nos dice, refiriéndonos al trozo comprendido entre El Collao y la Fuente Roja; queremos hacer esta salvedad para eludir responsabilidades, que emanarían de sostener una afirmación en concreto para todas las obras del trazado de la línea, aunque también se nos informa que hallanse las condiciones de trabajo y salario en iguales o parecidas circunstancias. Para un rudo trabajo de agotamiento se satisfacen, como jornal diario, unos míseros reales, aceptados por los obreros, por que les ahogan las argollas del hambre, la miseria y opresor paro forzoso.

Se paga sin tarifa, que reúne el salario, y muy por debajo de lo que cobra un peón de a bañil. ¿Es que el jornal mínimo marcado por las leyes sociales es un engaño, y estas mismas un papel mojado o una valla que se pueda saltar y burlar a todas horas? A quien corresponda, (autoridades, delegados oficiales, inspectores de trabajo, Tribunales industriales etc.) debiera de haber interesado, desde un principio, este extremo y no consentir el abuso de explotación. Bastante es que el obrero se preste a una faena dura, a prueba de su agotamiento, para que, encima de no poder hallar otro trabajo más en consonancia con sus cualidades físicas, se le pague únicamente con un salario irrisorio, insuficiente para cubrir las necesidades del hogar, aprove-

chando la circunstancia, triste para un pueblo, de la escasez de trabajo.

Y si al menos se le pagara, como es de razón, normalmente! Se dijo (así lo afirman los obreros) que la empresa de las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy satisfaría los jornales a sus empleados por quincenas, más los hechos parecen confirmar, que paga cuando quiere, sobre el sambenito de como quiera.

Si las quincenas son vencidas, no se puede explicar justificadamente por qué se pagan los jornales sin normalidad, ni regla. El obrero que acude a las obras del ferrocarril es porque la necesidad le obliga a ganar un jornal que remediará la situación precaria y apurada de su hogar, y en él le esperan las bocas familiares de sus hijos, como pájaros voraces, y las manos anhelantes de su esposa para abastecer su agotada despensa. No hay espera posible, porque no existen reservas para esperar.

¿Por qué no ha de pagar una empresa rica normalmente los jornales a sus obreros? No podemos explicárnoslo. Se nos dice que, hasta ha habido obrero que ha solicitado, obligado por la necesidad, se le satisficieran 30 días de trabajo rendido y solo consiguió una ridícula cantidad a cuenta. ¿Es justo y hasta humanitario que este obrero continúe? ¿Qué dicen de ello las autoridades?

Existe una ley sobre los accidentes de trabajo y su indemnización. También se nos dice que la empresa constructora no la respeta o no la hace respetar. ¿Dónde se va a parar?

Son hechos que la voz popular los divulga y a su relato podemos dar el crédito que merecen sus lamentaciones cotidianas; si son ciertas, ¿por qué no acabar con ellos, si constituyen una afrenta y un inri, tanta para el que verifica el abuso, como para el que lo consiente?

Tribunales industriales, inspectores oficiales de trabajo, Autoridades, una indagación y, de ser ciertos, la medida que corresponda aplicar; es lo que se pide a voz en grito.—JUDEX.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

chando la circunstancia, triste para un pueblo, de la escasez de trabajo.

Y si al menos se le pagara, como es de razón, normalmente! Se dijo (así lo afirman los obreros) que la empresa de las obras del ferrocarril Alicante-Alcoy satisfaría los jornales a sus empleados por quincenas, más los hechos parecen confirmar, que paga cuando quiere, sobre el sambenito de como quiera.

Si las quincenas son vencidas, no se puede explicar justificadamente por qué se pagan los jornales sin normalidad, ni regla. El obrero que acude a las obras del ferrocarril es porque la necesidad le obliga a ganar un jornal que remediará la situación precaria y apurada de su hogar, y en él le esperan las bocas familiares de sus hijos, como pájaros voraces, y las manos anhelantes de su esposa para abastecer su agotada despensa. No hay espera posible, porque no existen reservas para esperar.

¿Por qué no ha de pagar una empresa rica normalmente los jornales a sus obreros? No podemos explicárnoslo. Se nos dice que, hasta ha habido obrero que ha solicitado, obligado por la necesidad, se le satisficieran 30 días de trabajo rendido y solo consiguió una ridícula cantidad a cuenta. ¿Es justo y hasta humanitario que este obrero continúe? ¿Qué dicen de ello las autoridades?

Existe una ley sobre los accidentes de trabajo y su indemnización. También se nos dice que la empresa constructora no la respeta o no la hace respetar. ¿Dónde se va a parar?

Son hechos que la voz popular los divulga y a su relato podemos dar el crédito que merecen sus lamentaciones cotidianas; si son ciertas, ¿por qué no acabar con ellos, si constituyen una afrenta y un inri, tanta para el que verifica el abuso, como para el que lo consiente?

Tribunales industriales, inspectores oficiales de trabajo, Autoridades, una indagación y, de ser ciertos, la medida que corresponda aplicar; es lo que se pide a voz en grito.—JUDEX.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Entremetidos nerviosos
Dr. Pedro Ivorra
Consulta de 11 a 1.
Baileñ, 9, ALICANTE

Este número ha sido sometido a censura

Quadros de la vida

En justo premio

Yendo Canalejas a Melilla con el rey, y cuando ya el Soberano se había retirado a descansar, un grupo de periodistas habló de jugar a las cartas.

—¡Es, Fulanito! le dijo Canalejas a un simpático personaje que había allí también.—¡Toma esa baraja y talla unas pesetas, que los chicos quieren divertirse!

Y hasta él jugó, campechano y jovial.

—¿Qué, mi general, no juega usted?—le dijo al general Aznar, entonces ministro de la Guerra, viéndole abstenido, sóbrio y hasta un poquitin molesto.

—No. Yo no juego—respondió, con cierta frialdad el ministro.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

Y entonces se levantó Canalejas, y haciéndole honor, respondió:

—Muy bien, mi general. Es usted un digno guardia civil. Meses después; premiaba a Aznar haciéndole Director de la benemérita.

El mejor dentrífico:
KOLYNOS
CREMA DENTAL CIENTIFICA

Una venganza salvaje.-La apertura de pliegos para la concesión del monopolio de petróleos.-Procesión interrumpida por un tumulto.-Una mujer es apuñalada por su esposo.-Incendio en el "Jaime I"

Información del Extranjero

Contra la ocupación de Renania

Berlin.—Durante una manifestación republicana, el presidente de Prusia ha pronunciado un discurso protestando contra la ocupación de Renania por las tropas aliadas manifestando que tal ocupación es una constante amenaza contra la paz.

Fallecimiento del arzobispo de Dublín

Londres.—Ha fallecido el director del Trinity College y antiguo arzobispo de Dublín, doctor John Henry Bernard.

La delegación alemana a Ginebra

Berlin.—Hoy al medio día se ha reunido el Gobierno en Consejo, último que se celebra después de la asamblea de la Sociedad de Naciones.

La delegación alemana, presidida por el ministro de Negocios extranjeros ha salido a las ocho de la noche para Ginebra.

El tratado comercial franco-alemán

Berlin.—El comité político comercial del Reichstag ha aprobado el convenio comercial con Francia.

¿Briand a Ginebra?

Ginebra.—En los círculos de la Sociedad de Naciones circula el rumor de que Briand, por motivos de salud, no asistirá a la asamblea de la Sociedad de Naciones, siendo representado por Bancour.

La situación económica de Italia

Roma.—Variadas elevadas particularidades han dirigido al Rey Víctor Manuel una memoria concerniente a la gravedad de la actual situación económica política de Italia.

El Rey les ha contestado que como Monarca constitucional, ninguna intervención puede tener en la vida política del país, pues para ello existe el Parlamento.

Barganta, Nariz y Oídos

Consulta exclusiva de dicha especialidad, a cargo del

Dr. J. López Sánchez

Ex-profesor Ayudante e Interno por oposición, en la Cátedra de Otorino-Laringología de la Facultad de Medicina de Madrid.

San Vicente del Raspeig

Verbena en La Esperanza

Porque esta noche hay verbena está contenta la gente, que es muy común y corriente pasar una noche buena si hay verbena en San Vicente.

Y si la da «La Esperanza» miel sobre hojuelas, señor; que todo es allí esplendor, contento, alegría, chanzas, y belleza y buen humor.

Canab va y viene sonriendo, viento sime a la gente con cautela bondadosa; y el Presidente, Tortosa, se desviste, complaciente.

Vicente Savall se aplica por complacer a quien sea,

Y no queda ni una chica sin probar la panacea mejor que hay en su botica.

Con recato y al desgaire, cuando se escucha el redoble, Don Manuel, sereno y noble, echa alguna cana al aire y se marca un poso-doble.

Guillermo quiere bailar; pero ir en la procesión a la vez que replicar no puede ser, y con tesón se contenta con soplar.

Manolo Lillo, sencillito, de helados hace cosecha; las chicas guapas acecha Palacio, mientras el pillito, al servirlos, se aprovecha.

Salvador, el Practicante, bailar quisiera, galante, mas la cosa no es sencilla, y menos si está delante su simpática costilla.

Alós afirma su holgura en oír, ver y callar; pero atento suele estar, que hay quien se cae de la cabeza y él le puede recetar.

Toda la gente disfruta y goza de buena gana, al ver la forma galaa con que esgrime la batuta el gran maestro Santana.

Oriol, Pastor (Pepito) y Mariano (su hermanito) y Soru, la gente brava; bailan, mientras que Juanito, atento pela la pava.

Y aromas embriagadores, embalsaman el ambiente, entre luces y colores, que son un plantel de flores las chicas de San Vicente.

Y la juventud pro-arte, lo hace todo en honor de ellas, para que tales estrellas luzcan siempre, en cualquier parte por preciosas y por bellas.

Pongan, pues, todo su celo, su inteligencia y anhelo en que continúe la danza, que hay verbena en «La Esperanza», y, de «La Esperanza», ¡al cielo!

A. L. TERUEL
San Vicente 1.º-IX-27.

Crónica social

Hemos recibido la visita de nuestro distinguido amigo don Angel Paláncu Escudero, de la prensa madrileña, apoderado de la Editorial Pérez (S. L.)

—Ayer saludamos al señor Cura párroco de Rafal don Carlos Irlas, primo de nuestro director.

—Ha marchado de temporada a Vichy, el acaudalado comerciante don Juan Guardiola.

—Regresó de su viaje al extranjero, el joven y reputado doctor don Carlos Carbonell, excelente amigo nuestro.

—Se encuentra ligeramente enfermo el estudioso jovenito Rafaelito Blasco Ballesteros, hijo de nuestro antiguo amigo el distinguido abogado don Rafael Blasco García.

—Ha marchado a Madrid con licencia el Delegado de Hacienda, don Luis Martínez Ugarte.

—Tras larga enfermedad ha fallecido en esta capital la virtuosa señora doña Dolores Delfiel, viuda de Senante.

A su atribulada familia, especialmente a su hijo don José Senante y a sus hijos políticos don Arturo Gadea y don Adolfo Ferrández, expresamos nuestro pésame.

—Don Santiago Soler Asensi, ha sido honrado por el Gobierno de la República de Bolivia, con el nombramiento de vice-cónsul, en esta ciudad.

Una venganza salvaje

Lugo.—El vecino de ésta Manuel Arias, de 55 años, por resentimientos con Luciano González, colocó en la madrugada de hoy cuatro cartuchos de dinamita en la casa de éste, dos en la pared medianera y otros dos en el patio y en el estribo de un auto de la propiedad de Luciano.

Hecho esto, prendió fuego a un montón de paja y se declaró un incendio, que redujo a cenizas la casa que habitaba Luciano.

Gracias a los esfuerzos del vecindario, no se propagó el incendio a la casa de Manuel y a otras cinco o seis que forman la manzana.

Los cartuchos de dinamita no causaron más que destrozos. La guardia civil practicó gestiones y logró encontrar hoy a Manuel Arias en un prado próximo.

Manuel había atentado contra su vida y presentaba cinco heridas, tres de arma blanca y dos de fuego.

En grave estado ingresó en el Hospital, donde declaró que él había sido el autor de los hechos relatados.

En la provincia de Lugo ha causado el sucesos dolorosa impresión.

Agradeceremos a nuestros lectores, que el día que dejen de recibir nuestro periódico, nos lo comuniquen inmediatamente.

Incendio a bordo del "Jaime I"

Palma de Mallorca.—A bordo del vapor «Rey Jaime I», que hace el servicio entre Palma y Barcelona, se declaró un incendio.

Inicióse éste en la bodega de popa, en el departamento de paquetes postales.

Las llamas amenazaban llegar al departamento general.

Inmediatamente acudió a prestar servicio el personal del puerto, así como una sección de bomberos.

También se personaron en el muelle las autoridades.

El incendio fué sofocado al cabo de unas tres horas, habiéndose quemado buen número de paquetes postales.

A pesar del siniestro, el vapor saldrá esta noche para Barcelona.

El Presidente en San Sebastián

San Sebastián.—El Presidente ha facilitado una nota en la que dice que ha recibido un proyecto de decreto del ministerio de Instrucción pública, relativo a la concesión a las Juntas locales y provinciales de primera enseñanza la facultad de proveer por medio de terna alfabética las vacantes que se produzcan en las escuelas de la provincia.

Dice la nota que esta es una nueva prueba de la política de descentralización que sigue el Gobierno, inspirada en el deseo de ciudadanía, pues hay mucha diferencia entre el espíritu del pueblo que hace un cuarto de siglo tenía abandonada la instrucción y ahora tanto se preocupa por ella. Añade que se habían recibido peticiones de algunas Juntas de Andalucía y Navarra, ofreciendo la ampliación de planes de las Escuelas Normales, siempre que se las concediera la facultad de elegir el profesorado dentro del escalafón provincial.

El Gobierno, ampliando esta petición, ha concedido dicha facultad a todas las Juntas de España aunque condicionándola a la capacidad y buena orientación de cada Junta.

Regreso del tercer tren especial de baños

Esta noche a las once, saldrá de Alicante en viaje de regreso a Madrid, el último tren especial de baños de la serie organizada por «Alicante Atracción».

A lo que parece, la despedida del citado tren va a revestir los caracteres de un acontecimiento, ya que la entidad organizadora tiene el propósito de asistir en peso, con la banda de música a la cabeza, con el fin de distribuir numerosos regalos que el comercio de Alicante ha entregado para obsequio de los bañistas.

Es de esperar que al igual que en los trenes anteriores, se verá la estación abarrotada de público, toda vez que los simpáticos veraneantes que por aquí pasaron han dejado una verdadera legión de amigos.

Nosotros ofrecemos desde luego nuestra asistencia, no para decirles nada, sino ¡hasta el año que viene!

Una carta y una réplica

Sr. D. Juan Sansano, director de EL DIA.—Alicante.

Muy señor mío: En el número de hoy del diario que tan dignamente dirige aparece un artículo firmado por el señor A. L. Teruel en el que se trata de una manera parcial e inexacta un asunto en el que he intervenido y como aunque no se cita en él mi nombre, se transparenta de un modo que no deja lugar a dudas para ninguno de sus numerosos lectores de ésta, ruego a usted y confiado en su caballerosa justicia, la inserción de las breves líneas que le adjunto.

Le quedaré muy reconocido y aprovecho esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de la más distinguida consideración de su affmo. s. s. q. e. s. m., Fernando Plaza.

UNA PROTESTA

Cuando por la fuerza de los más elocuentes hechos y de las más autorizadas opiniones parecía terminada una discusión entre el que esto escribe y el señor Madariá, surge el señor Teruel en la palestra para hacerme aparecer en una actitud de derrotado y achacarme la inculpaición de mal compañerismo, lo que de ningún modo puedo dejar pasar sin mi enérgica protesta, ya que para hacerlo así ha procedido el señor Teruel con un incompleto conocimiento de la cuestión, pues no puedo suponer que acostumbre a hacer sus sacrificios en el altar de la amistad, falseando los hechos.

Sin tratar de resucitar la discusión de un asunto que todo Orihuela conoce existientemente y que ha quedado terminado de una manera que no deja lugar a dudas acerca de mi correcto y acertado proceder en él, quiero solamente hacer presente al señor Teruel, que ese diagnóstico mio, fué plenamente comprobado bacteriológicamente por los doctores Schneider, del Instituto de Higiene de Alicante y Coca, de Madrid; y que posteriormente y para salir al paso de las habillaciones insidias que constan en el folleto que tanto elogia, he recabado de la indiscutible autoridad del doctor Mauro Guillén, Médico director de la Leprosaría de Fontilles, su opinión y que esta al probar de un modo terminante que mi diagnóstico fué exacto en todas sus partes ha puesto fin a la cuestión, ó, tal manera, que no he sido yo precisa-

mente quien se siente dolorido de los nudillos golpeados.

No me creo autorizado para molestar más la atención del público, ni quiero recrearme en la derrota de nadie; razones que me hacen no ser más extenso. Solo ruego al señor Teruel que para su completa información, lea, aunque no le sea grato, el folleto de contestación al que ha motivado su artículo.

DR. FERNANDO PLAZA
Orihuela 31 Agosto 1927.

Un hecho salvaje

Almendralejo.—Un grupo de muchachos pretendió que se diera ayer una función de cine gratuita en la plaza del Plantío, en sustitución de la que se suspendió a causa de la lluvia.

El dueño del barracón no accedió a ello, y el grupo fué aumentando poco a poco mientras la protesta iba tomando incremento.

De pronto los muchachos comenzaron a pedradas contra el barracón.

Una pareja de guardias municipales acudió y dió una carga, pero ante su impotencia para contener el tumulto, requirió el auxilio de la guardia civil.

Acudieron cuatro números y un cabo, que lograron dispersar al grupo y practicaron varias detenciones.

El dueño del barracón y un hijo suyo resultaron con heridas leves por pedradas.

Central Cinema PARA HOY Labios sellados

Y una cómica en 2 partes Desde las 6 y media

Una buena mesa hace grata la vida

Puntualidad, sobriedad, buena elección y preparación adecuada de los alimentos, son los principios fundamentales para que las comidas produzcan los efectos apetecidos, evitándonos males y gastos inútiles.

Comer a hora fija, con el tiempo intermedio regularizado para el ejercicio de la digestión y también para que el aparato digestivo adquiera la tonicidad precisa y elabore los jugos que han de preparar y emulsionar los alimentos.

Ser sobrios, procurando no llegar a la hartura, que tantos males acarrea, para no estragar el estómago; ni usar excitantes para forzar el gusto.

Elección adecuada de los manjares, como de la parte y clase de carnes, pescados, etc., que sean más propios y guarden proporción en su poder nutritivo con los demás que constituyen una comida.

Es condición muy principal destruir los gérmenes peligrosos que pueden encontrarse en los alimentos. La cocción para la leche y la carne, así como para todas las hortalizas en caso de epidemia, es un sistema preventivo. Las ensaladas crudas deben lavarse en agua corriente, absteniéndose de ellas si hubiera alarmas de enfermedades infecciosas.

Preparar bien los alimentos es tanto como empezar su digestión. En la preparación los elementos componentes sufren una verdadera transformación, separándose unos, combinándose otros y sacando, en suma, todos los efectos útiles que se pueden esperar. La atención que presta toda cocinera al espumado del puchero,

que es tanto como separar la albúmina de la carne y algunos otros elementos perjudiciales, prueba que la necesidad de una buena preparación es cosa hábil sabida.

Por último, si acertamos a poner bien la mesa, por humilde que sea, con servilletas y mantel muy limpios, unas flores, sencillos platos con algo de buen gusto, tendremos por seguro que haremos honor a la comida, que nos sentará muy bien y que alabaremos por todas partes la buena disposición de la intendente de casa y reina de aquel modelo de viviendas.

do a su padre y llamándole borracho y cobarde.

La víctima ha declarado que debido a que su marido se emborrachaba con frecuencia, sostenían numerosos altercados y que en una de las reyertas que tuvieron hoy, su marido la agredió.

Un tabernero honrado

Orihuela.—El tabernero Antonio Nortes es un exacto cumplidor de la ley del descanso dominical, y para no infringirla, tiene que recurrir a veces a la estaca.

El pasado domingo llegaron a su casa Cayetano y Julio Muñoz Sánchez, Manuel Suárez García, Antonio Zapater López, y José Pardo Morales, empeñados en matar el «gusano» con sendas copas de anís.

El tabernero les dijo que «ne cuacuan» y los parroquianos insistieron en sus deseos de beber.

Antonio Nortes recurrió a una estaca y les obligó a desfilarse por el Hospital, donde fueron curados de lesiones de alguna importancia.

Procesión interrumpida

Valdeiglesias.—Ayer ocurrió un incidente en la procesión de la patrona, que dió origen a un escándalo.

Un grupo de personas quiso que la Virgen pasara por unas calles que no estaban incluidas en el itinerario.

El clero pudo imponerse, y la procesión siguió su carrera.

A los estudiantes

Por orden superior, la matrícula oficial podrá efectuarse desde el día 11 del corriente, y no desde hoy, como se había dicho. La matrícula libre podrá hacerse hasta el día 10.

Carbón para "Gas Alicante"

Con la descarga de mil toneladas de carbón asturiano, traído a nuestro puerto en el vapor «El Caudal», se ha inaugurado hoy la potentísima grúa instalada en el muelle de Poniente.

El carbón es para la sociedad «Gas Alicante» que a pesar de las grandiosas existencias que posee, quiere aumentar un stock de carbón con la fabulosa cantidad de mil toneladas, para ponerse a salvo de cualquier contingencia y cumplir debidamente con sus abonados.

Lotería Nacional

Premios mayores del SORTEO DE HOY
Con 100.000
14.751 Barcelona
Con 60.000
37.102 Algeciras
Con 20.000
15.991 Barcelona
Con 10.000
3.755 Barrios
Con 1.500

30.143 - 24.946 - 32.492 - 24.875
3.223 - 26.536 - 38.594 - 14.124
5.975 - 383 29.072 - 9.582 - 4.166 7.135

Dr. Garzarán

Médico especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades. BAIEN, 20.—ALICANTE. Consulta de 11 a 1

Jabón Zotal

Cura sarpullido y manchas de la piel. Laboratorio Zotal SEVILLA

Jose Salinas Miralles

CALLOSA DE SEGURA (Alicante)

Manufactura y exportación
de
Cañamos Rastrillados y en Rama

La actualidad que pasa

El cultivo de las humanidades

Libreme Dios de escribir, ni siquiera de pensar, que no haya en España quienes se preocupen de los estudios de las humanidades, no a título de erudición, patrimonio de los escogidos, sino de iniciación, que a todos alcanza. Hay defensores de ellas, y muy selectos por lo mismo que son muy pocos, pero en la generalidad las Humanidades se hallan, empleando la locución vulgar, muy de capa caída.

Pero—se preguntará el lector—¿eso es la actualidad? Quién lo duda! Lo es siempre, porque el tema es eterno, ya que eterno es el problema; pero hoy acude a los puntos de nuestra pluma, porque estamos observando y leyendo los artículos que a la cuestión dedica la prensa francesa, en las columnas más preferentes de sus órganos más importantes. El pretexto es una nueva disposición sobre enseñanza, relativa al bachillerato, dictada por el ministro de Instrucción Pública M. Herriot. El motivo es la preocupación que Francia siente por no dejar perder la hegemonía cultural que hoy ejerce.

La lucha entre la derecha republicana y el cartel socialista y radical-socialista se ha manifestado en la vecina República también en el orden de la enseñanza. Y es natural: cuando las fuerzas políticas no buscan su emanación de las tertulias, sino que van a buscar la fuerza de la opinión, la enseñanza tiene que preocuparles mucho. Para ellas es interesante no solo la generación presente, la del momento en que se actúa, sino la que se va formando, la constituida por hombres que de día abandonan, ya ultimados, sus estudios, para reintegrarse al hogar o emprender una profesión. ¡Desgraciado del partido que no renueva sus filas! Es un partido a extinguir. Los franceses así lo comprenden, y por eso actúan tanto en los problemas de la enseñanza, para contar con la juventud.

El caudillo en el problema, dentro de la derecha republicana que gobernaba el 11 de mayo de 1924—fecha del triunfo electoral del cartel—fue M. Berard, ministro de Instrucción pública en el Gabinete Poincaré que gobernaba Francia en aquella época. El caudillo contradictor, que actuó en extrema izquierda, es M. He-

riot, ministro de Instrucción pública en el Gabinete Poincaré que rige los destinos de la vecina República ahora. El lector comprenderá sobradamente que no es extraño presida el señor Poincaré los dos Gabinetes, ya que el de antes era un Gabinete homogéneo, y el actual es un Gobierno de Unión Nacional en el que se agrupan componentes muy distintos, llevando M. Poincaré la dirección suprema en el orden financiero, ya que ha sido la revalorización del franco el problema único que les ha agrupado.

Fue M. Berard en sus reformas pedagógicas un enamorado de las Humanidades, y es M. Herriot en sus planes y reformas de ahora un adversario de ellas. Lo que el primero hizo el segundo lo deshace. Para M. Berard era muy interesante constituir minorías selectas, de hombres con el espíritu cultivado, conservadores de la posición cultural preeminente que Francia posee. Para M. Herriot lo interesante es la enseñanza espiritual, la formación de artesanos ilustrados, muy al tanto de los conocimientos modernos que abren paso rápido en la lucha por la vida, pero vueltos de espalda a lo que fue. Un peritaje mecánico, un idioma vivo, un cálculo mercantil, son más interesantes a juicio de Herriot—que el latín o el griego.

Para Herriot el dominador del mundo es la masa; para Berard el talento. Esa concepción política diferente explica la trayectoria contrapuesta seguida por ambos en materia de enseñanza. El triunfador de hoy es Herriot; pero a juzgar por la marcha que sigue la política francesa, es de presumir que no lo sea mañana. Y la prensa toma partido, y se apasiona por las dos tesis, y se pone en la corriente, discutiendo con pasión, que es tanto como discutir con amor. Con esto solo, con iniciar el tema apasionadamente en España podríamos darnos por satisfechos. ¡Qué no debe de ser indiferente el logro de que en un nivel de enseñanza medio Homero y Virgilio sean conocidos y gustados en sus propias lenguas!

MARIANO MARFIL

Lea Vd. EL DIA

Solo a tí canta mi lira

Era todo un mar de oro el horizonte, sobre la cima del helado monte se derramaba en orlas la púrpura del sol; y suspendido en el azul del cielo espléndido flotaba como prendido a un velo el último celaje de nácar y arrebol.

Abriendo sus corolas las flores vespertinas; buscando el dulce nido las pardas golondrinas, humilde a su cabaña volviendo el labrador; todo lo que aparece al expirar el día se retrataba inmenso dentro del alma mía, del alma donde vive la lumbre de tu amor.

Yo, que miraba absorto la natura, pensando en tu belleza, pensando en tu ternura «voy a cantarla» dije, para gozar así. Y frente a mis encantos hice vibrar mi lira; vibró, pero en silencio. Naturaleza inspira, pero mi lira es sólo para cantarte a tí.

PLINIO ANATOR.

GACETILLAS

El dominio del mundo, bellísima obra con que inicia esta semana su colaboración en «La Novela Mundial» el ilustre dramaturgo Jacinto Grau, alcanza los altos valores psicológicos y de estilo que tienen siempre las obras de tan discutido escritor.

Grau no es de los que escriben para salir del paso, sino de los que realizan siempre en cada trabajo una obra de arte.

La Alcaldía ha recibido atenta comunicación de la Asociación de la Prensa Alicantina poniendo en su conocimiento el resultado de la elección de cargos celebrada el domingo.

El general Suarez Llanos acusó ayer recibo de dicho oficio.

Se ha reiterado la orden de reparación del local que ocupa la Escuela de niñas de la partida de la Cañada.

En oficio de ayer la Alcaldía ha reclamado a los maestros nacionales don Francisco Mallol, y dona Consuelo Solá, relación de los alumnos matriculados en sus escuelas, expresando la asistencia media diaria.

En vista de los favorables informes de la Sección técnica de Obras, han sido notificados don Antonio Peral, dona María García Calzada, don Juan Sogorb, dona Antonia Llorens, don Manuel Torregrosa y dona Rafaela González, que la Alcaldía les concederá las autorizaciones para efectuar obras que tienen solicitadas, pero abonando previamente los correspondientes derechos.

Se saca a pública subasta las obras de construcción de un Grupo de escuelas graduadas, por el tipo 92.709,84 pesetas.

También se saca a subasta la continuación de las obras del

nuevo Matadero, por el tipo de pesetas 84.033,51.

Igualmente se sacan a subasta el abastecimiento de aguas e instalación de fuentes públicas, por el tipo de 59.953,38 pesetas y la creación de un parque jardín, por el de 44.736,80 pesetas.

El señor Gobernador Civil, de Alicante, ha dirigido una circular a todos los alcaldes de nuestra provincia, manifestándoles que como el ministro de Trabajo ha dispuesto que, a los efectos de constitución de Comités Paritarios, se proceda a formar seguidamente el Censo general de Empresas de espectáculos públicos existentes en España en primer término del próximo mes de Septiembre se habrán de remitir por los Alcaldes a la Jefatura provincial de Estadística los datos contenidos en el cuestionario que se acompaña, relativo a todas las Empresas establecidas en el pueblo correspondiente, que tenga locales destinados a espectáculos de alguna clase a presenciar por el público mediante el pago de una entrada, y cuyas Empresas hayan actuado dentro del período de 1.º Septiembre 1926 a 31 Agosto 1927.

Compra. Se desea comprar una casa en sitio céntrico; gastaría de 15.000 a 30 o 35 pesetas. Dirigirse únicamente por carta a la administración de este periódico, indicando calle, número y precio.

Los buenos amigos de EL DIA deben entregar sus encargos de impresos en nuestros talleres, Villavieja, 1 y 3, Alicante.—Teléfono, 358.

Agencia de Transportes Martín, (Villanueva, 32) Madrid, legalmente establecida, desea ponerse al habla con similar en la región para establecer mútua correspondencia.

Por 161 ptas.

le proporcionamos un billete valedero por dos meses para visitar

PARIS

y las demás capitales del siguiente itinerario: Alicante, Madrid, San Sebastián, Irún, Biarritz, Burdeos, París, Cerbere, Barcelona, Valencia y Alicante o viceversa.

Otros itinerarios y detalles: JULIO IBORRA TRIUNFO, 5



ESTERILIZADA Y LACTEADA por Nestlé.

Lea V. EL DIA

Vida religiosa

CULTOS

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días a las 7, misa en la Capilla de la Comunión. A las 8, misa de Comunión.—A las 9, horas canónicas, y misa conventual.—A las 10, misa rezada en el altar de la Inmaculada.—A las 11 misa en el altar Mayor.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media ocho y media misas rezadas.

Parroquia de Nuestra Señora de Gracia, (San Francisco).—Todos los días de 7 y media a 9, misas rezadas.—A las 8, con exposición.—Domingos.—A las 7, 8 y 11, misas rezadas.—A las 9, misa conventual con sermón.

Parroquia de San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho.—Se pondrá de manifiesto S. D. M.—Todos los días a las 8 y 9, misas rezadas.—Domingos.—A las 6, 8, 9 y 11 misas rezadas.—A las 9, con explicación del Evangelio.—Por la tarde.—A la puesta del Sol, Sancho Rosario. Los Domingos, a las cinco y media.

Iglesia de Matja Auxiliadora. (Santesteban).—Todos los días, misas rezadas, a las 6, 7 y 8.

Monjas Capuchinas.—Todos los días a las 8, misa de comunión.—De 10 a 11, hora Santa, con misas a las 10 y 11 y media.—Los jueves por la tarde

las 6, exposición, trisagio y función de las Marías.

Parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia.—Todos los días a las 8 misa conventual, durante la cual se reza el Santo Rosario.—Domingos.—Misa desde las 7, de hora en hora, hasta las 10 y media. En la misa primera, explicación del Evangelio.

Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días de las 6 a las 9, misas rezadas cada media hora.—Por la tarde a las 7, hora Santa.—Domingos.—A las 10, misa de Catecismo, para los niños y niñas.—A las once y media misa, Monjas Agustinas.—Todos los días a las siete y media ocho y media misas rezadas.

Ramón Cazallas Viso PUERTOLLANO Agencia de Negocios, acreditadísima en el cobro de créditos en toda España.

Maison Dorée El mejor café, en la

Maison Dorée La cerveza siempre fresca de varias marcas

Maison Dorée Bocadillos, Desayunos, Salidas de Teatro,

Maison Dorée Conciertos de 6 a 8—Centro de moda Calle Mayor y Padilla ALICANTE

Lea usted EL DIA

PIKEMTINE.—Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. De venta: Droguerías Perfumerías, Poyator; Cuarte, 51, Laboratorio Morant, Valencia.

Monserate Rodríguez Se doran altares Brillo con oro. Cienfuegos, 1-2.º — ALICANTE

Farmacias de turno José Gosabes, plaza Santa Teresa 36. Abierta toda la noche. Juan Aznar, plaza Isabel II, 18.

Necesita usted Bombas, motores, compresores y maquinaria en general. Doble velocidad y precios. WORTHINGTON

Las personas elegantes

Compran MUEBLES en el Almacén de

MANUEL BERNAD

Avenida de Méndez Nuñez, 19

y se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

Academia de bailes modernos DE SALON

DIRIGIDA POR EL señor Carratalá

Especialidad en tango charleston y black bottom

Enseñanza para niñas en cinco lecciones señoritas y caballeros

Clases particulares: Calle de las Navas, núm. 19, bajos. Alicante

COMPRA VENTA

Libros antiguos y modernos Grabados—Estampas—Revistas

CASA BALLESTER, Mayor, 12



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de Estómago

gracias al uso del DIGESTÓNICO



"BABYNA" Dr. ROMERO

Asegure la salud y la vida de sus niños Prevéngase contra los terribles cólicos de baba.



Las madres no deben olvidar que con el oportuno uso de BABYNA pueden salvar la vida de sus hijos.

Frasco: 5 pesetas en todas las farmacias y droguerías.

¡Adquiera un frasco hoy mismo!

Preparado por el Dr. D. Salvador Andreu Grau. Felsorolas, 19 y 23 (S. G.) Barcelona, con exclusividad para la venta en toda España.



GOMA VIRGEN EN PLANCHA

Especial para la industria del

ZAPATO

CAUCHO ESPECIAL M. R. M.

S. A.

RAMON M.ª LILI 2 (APARTADO 22)

SAN SEBASTIÁN

Vañó, Sánchez y Cremades
Castaños, 12 -- ALICANTE

Se encargan de toda clase de instalaciones eléctricas, tanto para usos domésticos como industriales.
Esta casa cuenta con personal especializado en todo trabajo del ramo de electricidad.
Precios baratísimos en aisladores, flexibles, interruptores, portalámparas, lámparas, aparatos, etc., etc.

INSTALACIONES ELÉCTRICAS

Dr. Albert Blasco

RAYOS X
Radioterapia.—Electroterapia.—Pototerapia.—Diatermia
Alta frecuencia.—Tratamientos modernos
ENFERMEDADES GENERALES, ESPECIALES INFANCIA
Pecho.—Nutrición.—Reumatismo.—Piel
Horas de consulta: De once de la mañana a dos de la tarde y de 3 a 5
TELEFONO, NUMERO, 24
Canalejas, 1, bao, derecha.—ALICANTE

Nacional Suiza

Compañía de Seguros
Delegación General
Puerta del Sol, 14.—Madrid
Seguros marítimos, Importantisí-
mas garantías.

Legía líquida --

LA RANA

Garantizada para la desin-
fección de suelos y retretes

De venta
en todos los establecimientos
V. GARCIA
Ssor. de Lillo y Compañía
ALICANTE



ES EL MEJOR VERMOUTH

Lea V. EL DIA

LA AGENCIA HAVAS
Preciados, 9 Apartado 12118
MADRID
Facilita gratuitamente
informes y precios
de todo lo relativo a
PUBLICIDAD Y PROPAGANDA
DE TODOS LOS ESTILOS

*¡Pruébelas,
son
exquisitas!*



Eso repetirá V. a sus amigos una
vez haya probado las **TABLETAS**
GABA que, siendo por su gusto una
verdadera golosina, desinfectarán su pe-
cho y garganta, protegiéndolo contra mil nocivos gérmenes que
constantemente acechan nuestro organismo.

Al hacer sport
hay que dedicarse a él por entero, procurando que cada miem-
bro, cada uno de sus músculos, dé el rendimiento correspon-
diente. Las **TABLETAS GABA** le ayudarán a este fin, refrecando
su paladar y estimulando la secreción de las glán-
dulas salivales, evitando que se sequen las mucosas de las vías
respiratorias, causa principal del resaca.

PARA LA SALUD Y EL PALADAR

*... pero su
intenso olor a tabaco
quedará molesto. Paríftique
led un altono lemasido **TABLETAS**
GABA y el olor del fumar excesivo,
será substituido por otro agradable y
abrupto.*

COMO BRISA DE PRIMAVERA
su aroma exquisito seducirá.
Protegerá además su garganta al salir del
Teatro o del Balle y la limpiará contra
las corrientes de aire dejándola alborca
sobre su lengua 5 ó 6 **TABLETAS**
GABA que desinfectan y
escudan los más es-
pionarios.

Propague V. EL DIA

REUMATISMO
PIPERAZINA MIDY
Los que sufren **REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO** u otros males producidos por el exceso de **ACIDO URICO** no vacilen y recurran a la **PIPERAZINA MIDY** granular efervescente el **DISOLVENTE URICO** y **ANTISEPTICO URINARIO MAS PODEROSO** por su gran riqueza en principio activo. **EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY**
La piperazina es un producto bien definido e inscrito en la Farmacopea

Agua Mineral **CARABANA** Purgantes, Depu-
rativas, Antibilio-
Naturales de Propietarios: Viuda e hijos ed sas. Antierpética
J. R. HAVARRI- Dirección y Oficinas, Lealtad, 12 —MADRID

Callos? En tres días es-
tirpa totalmente
callos y durezas, ojos de gallo y
juanetes el patentado **UNGUEN**
TO MAGICO.
Rechazad las imitaciones. En
Farmacias y droguerías, 1,50 .
Por correo 2 ptas. **Farmacia**
Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—
ADRID

Alivio Rápido
DE LA INDIGESTIÓN
El Citrato de Magnesia
Bishop mantendrá el
estómago e intestinos
perfectamente saludables
y activos. Purifica la
sangre, neutraliza la fer-
mentación y acedia, y quita
los flatos y dolor de cabeza
en pocos minutos. Tómese de
tiempo en tiempo y se verá
libre de dispepsia y bilis.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP
El Citrato de Magnesia original in-
venta los botones inventados en el año 1887
en todas las Farmacias y Droguerías.
Examine la prepara-
ción legítima que
lleva la marca
Preparado solamente
en el año 1887
ALFRED BISHOP, Ltd.
17, Speck's Field, LONDRES, E. 1.
Agentes Generales para España,
Gibraltar, Canarias y Marruecos:
Sros. Sebastián Tauler y Cia.
Avenida de Pi y Suñer, 15, Madrid.

LO QUE DICE LA CREMA TOKALOR DE SARAH BERNHARDT

TETRADINHO
INGREDIENTE DISCONTINUAMENTE EN SUZ. POR
FORMA. ELIXIR E INYECTABLE. VIGORIZA
ALY DEBILIT. REVOLUCIONA LA COM. VIGOR

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOOL
Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde
el año 1897, por la Real Academia de Medicina
y Cirujía, a los débiles.
Cómprolo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo
recetan, lo toman y lo dan a sus familias

las canas envejecen...

mantenga su apariencia joven
empleando la
TINTURA PARA EL CABELLO L'ORÉAL
garantía inofensiva sea cual sea la naturaleza
APLICADA POR LOS PRINCIPALES PELUQUEROS
Y DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS
CONCESIONARIO
PEDRO SUÑER - SICILIA 29. - BARCELONA

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: Pesetas 30.000.000
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carava-
ca, Cartagena, Cieza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina,
Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
nando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja
Auxiliar), Totana, Yecla
Intereses que se abonon en pesetas
Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual.
a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual.
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas
las impositones hasta el que se retiren 4 por 100 anual.
Bonos a vencimiento fije, satisfaciendo los intereses
trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al
plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

Exquisito "ANIS FLETA,"
Queremón Alfonso
MONOVAR

Alivio Rápido
DE LA INDIGESTIÓN
Tome Vd. una dosis de Citrato de
Magnesia de Bishop y en pocos minutos
desaparecerán completamente todos los do-
lores y malestar. Por que sufrir constan-
tente después de cada comida, cuando es
cosa tan fácil poder hallar un alivio rápido
y disfrutar de una buena digestión. No
existe otro medicamento tan agradable y
tan eficaz como el Citrato de Magnesia de
Bishop para combatir la dispepsia, acedia,
bilis, dolores de cabeza y estreñimiento.

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP
Nuevo Proalo
2,75 ptas. el frasco.
En todas las Farmacias
y Droguerías.
Propietarios exclusivos:
ALFRED BISHOP, LTD.
17, Speck's Field,
LONDRES, E. 1.
Agentes Generales para
España, Gibraltar,
Canarias y Marruecos:
Sros. Sebastián Tauler y
Cia.
Avenida de Pi y Suñer,
15, Madrid.